

南航建校70周年发展大会举行

快报讯(通讯员 王伟 彭丽 记者 于露)10月30日上午,学习贯彻党的二十大精神暨南京航空航天大学建校70周年发展大会举行。大会以线上线下相结合的形式举行,同步向全球直播。

上午10时,南京航空航天大学党委书记郑永安宣布建校70周年发展大会正式开始。

南京航空航天大学校长单忠德代表学校作题为《问天七秩,逐梦一流,努力建设航空航天民航特色鲜明的中国特色、世界一流大学》的致辞。他指出,南航在抗美援朝烽火中,勇当新中国航空事业的开路先锋;在改革开放大潮中,铸就新时期科教兴国的中坚力量;在实现民族复兴的征程中,书写新时代高等教育的一流篇章。

现场,作为校友代表,中国工程院院士、C919总设计师吴光辉在致辞中寄语南航学生要以实现中华民族伟大复兴为己任,牢牢抓好学习第一要务,锤炼过硬本领,在建设航空强国、科技强国的新时代舞台上绽放青春年华。他祝愿母校抓住新时代航空工业发展的重大机遇,乘势而上,早日建设成航空航天民航特色鲜明的世界一流大学。

工业和信息化部副部长王江平在讲话中指出,南航要深入学习贯彻党的二十大精神,以高质量的



昨晚,南航将军路校区,2022架无人机拼出各种造型,庆祝建校70周年

现代快报+记者 赵杰 摄



扫码看视频

党建领航学校发展新阶段;要紧紧扣立德树人根本任务,在造就国防领域拔尖创新人才上展现新作为;要以国家战略需求为导向,在推进高水平科技自立自强中体现新担当;要聚焦服务中国式现代化,在支撑经济社会发展上取得新成绩。

江苏省委常委、宣传部部长、省委教育工作领导小组组长张爱军在讲话中指出,南航建校70年来,始终与祖国同向同行,与江苏并肩前行,在扎根中国大地服务国家重大战略中,在深耕江苏沃土服务国民经济主战场上贡献了南航

智慧和南航力量。他强调,南航是江苏高等教育的“国家队”“排头兵”,期待南航聚焦深入学习贯彻党的二十大精神,聚力守牢正确办学方向;聚焦立德树人根本任务,聚力人才自主培养;聚焦服务国家战略,聚力科技自立自强;聚焦江苏高质量发展和现代化建设,聚力融入江苏、服务江苏;聚焦一流大学建设,聚力高站位办学治校、高水平人才培养、高标准学科布局、高质量科技供给、高品质校园生态,为中华民族伟大复兴和“强富美高”新江苏建设作出更大贡献。

三位院士共植一棵银缕梅

古老的珍稀物种在南京中山植物园扎根

快报讯(记者 张然)什么花开时没有花瓣?和恐龙生活在同一时代的银缕梅。10月30日,曹福亮、蒋剑春和刘仲华三位院士共植一棵银缕梅,让这一古老的珍稀物种在南京中山植物园扎根。

在北园银杏大道东侧和图书馆南侧下坡处,现代快报记者看到几株银缕梅五彩斑斓,或橙黄或火红的树叶互相映衬,美不胜收。仔细观察,可以看到它的树皮十分光滑,却有着迷彩服一般的花纹。最令人称奇的还是它开花时,花朵如银丝缕缕,却没有花瓣。

当天下午,一株从发现地宜兴引种而来的银缕梅在南京中山植物园扎根,曹福亮、蒋剑春和刘仲华三位院士共同将它种下。中国工程院院士刘仲华告诉现代快报记者,银缕梅是恐龙灭绝时代的孑遗物种,也是在我国仅存的活化石植物。它是江苏唯一的国家I级重点保护野生植物,被国际自然保护联盟(IUCN)认定为极度濒危物种,同时也是我国首批认定重点保护



三位院士共植一棵银缕梅

现代快报+记者 施向辉 摄



扫码看视频

的极小种群野生植物,江苏宜兴是银缕梅野生资源主要分布中心和发现地。

在活动现场,江苏省中国科学院植物研究所所长姚东瑞介绍:“银缕梅的发现、命名、引种保育、原生境回归和保护性开发利用,都与

江苏省中国科学院植物研究所(南京中山植物园)有关。”目前,南京中山植物园正在全力争创“南京国家植物园”,在保护生物多样性的工作中将持续发力。未来,他们还将扩大银缕梅种质资源收集保存,建立全世界资源最丰富的种质资源库。

两股冷空气本周影响江苏

快报讯(记者 徐红艳)周一,天气总体平稳,只是有点小插曲:北边有点雾,东边有点雨。迈入11月,凉意会更浓。根据江苏省气象台预报,新的一周将有两次冷空气影响江苏,其中3-4日受中等强度冷空气影响,苏南地区有小雨,气温最高降幅达7℃。冷空气影响过后,5日、6日早晨气温较低,淮北地区最低仅3℃,或迎来下半年新低。

受短波槽影响,上周日南京云系有所增多,但午后最高气温也突破了20℃。南京气象说,自本月4日入秋以来,少有强冷空气影响,气温变化趋势总体平稳。10月的尾

巴,天气依旧平稳。30日至31日,全省云系增多,东部地区有时有小雨。10月31日-11月1日早晨,沿淮淮北局部地区有雾或浓雾。

根据最新预报,新的一周将有两次冷空气影响:10月31日-11月1日,冷空气较弱,气温下降3~6℃;3-4日受中等强度冷空气影响,苏南地区有小雨,降温幅度4~7℃,并伴有陆上4~6级、江河湖海面6~8级的东北风。

近期江苏降水减少,天空放晴,未来几天昼夜温差将会进一步拉大。以徐州、盐城、南京为例,进入11月的第一天,各地温差都在

10℃左右。两次冷空气影响后,11月5日、6日早晨气温较低:淮北地区3~5℃,有霜或霜冻,江淮之间5~6℃,沿江苏南地区7~9℃。另外,10月31日、11月1日和3日夜间至早晨江淮之间北部和淮北的部分地区可能出现大雾天气。

南京三日天气

今天	多云	东北风3到4级	14~23℃
明天	多云	东北风4到5级	12~22℃
后天	多云	偏东风3到4级	10~22℃

常州交警李忠 用生命守护“黄金走廊”



李忠生前帮助过不少残疾人 常州警方供图

李忠是常州交警高速一大队一名普通交警。沪蓉高速常州段长42.7公里,他在高速一大队的828天里,巡逻总计11.3万公里,查处了6142起交通违章违法行为,处理的500多起交通事故,警情没有一个投诉。

10月25日上午,他在巡逻执勤中发现一只油桶滚落在高速车道上,为保护人民生命财产安全,他不顾个人安危排除安全隐患,却不幸因公殉职,生命定格在了56岁。

通讯员 顾燕 王军 现代快报+记者 李梦雅 葛小林

生命定格在这一天

沪蓉高速是重要的“黄金走廊”,作为一名高速交警,重要职责就是保障“大动脉”的安全畅通。

10月25日早上7点35分,李忠和辅警搭档李扬,开始了新一天的巡逻。上午9点55分,一辆大货车上掉下了1只约半米高的方形油桶,滚落至高速公路第一车道。巡逻至此的李忠发现这一重大安全隐患后立即向大队勤务指挥室和沪蓉高速常州管理处调度指挥中心报告,请求派员到现场清理路障。同时,将警车停靠在应急车道,打开警示灯等待支援。

眼见着疾驰而来的几辆小汽车为避让油桶紧急刹车变道,险些酿成事故,李忠跟李扬说道:“来不及了!我们必须尽快清除这个‘定时炸弹’。”

“忠叔,你腿脚不好,让我去吧!”李扬一边观察前方车辆一边准备跑出去,但被李忠一把抓住了。李忠说:“太危险了,让我来!”李忠穿过时断时续的车流,前往第一车道排除险情,岂料一辆厢式货车疾驰而来……

“忠叔的性格,他宁愿把危险留给自己,也要确保群众出行安全。”和李忠搭档了一年半的辅警戴羽说,此前,像货车上掉落的椅子、折叠床、小冰箱、轮胎等都被他快速清理出高速路面,及时避免了事故的发生。

敬业奉献的警察底色

1999年,李忠从部队转业后进入警队,先是在派出所当民警,之后又转到交警部门多个岗位工作,从警23年,先后荣立三等功2次,受嘉奖8次。他的左腿受过伤,导致股骨头坏死,虽然置换股骨,但走起路来仍然不能像正常人轻松自如。2019年,李忠刚调入高速一大队时,领导特意照顾安排他到芳茂山服务区警务室工作。

“李忠到哪里工作都特别认真,特别能吃苦。”高速一大队三

中队队长林琳说,虽然李忠的工作范围只局限于服务区,但他工作期间仍然是全副武装,他说“随时要准备战斗”。

2019年8月的一天,一名负案在逃人员进入服务区,李忠接到指令后立即在人群中搜寻。发现被李忠的目光锁定,嫌疑人拔腿就跑,当时53岁的李忠果断追了上去。翻护栏、跨沟渠,紧追不舍,连续3公里的竞跑后,嫌疑人被李忠死死按住。这一年,李忠共抓获网上在逃人员16人。在大队教导员虞顺海眼里,李忠很敬业,无论是巡逻管控、查纠违法、压降事故等,都默默无闻做好所有工作。“他在高速一大队828天,查处各类交通违法行为6142起,调查处理交通事故326起、交通事故178起,没有一个投诉。”

翻开李忠的学习笔记,记录了他很多党史学习心得。“明大德、守公德、严私德,清清白白做人,干干净净做事……”李忠同志用一腔热血和宝贵生命,书写了人民警察忠诚为民、不怕牺牲的壮丽篇章,是常州公安民警的杰出代表。”常州市副市长,市公安局党委书记、局长于贵平说。

铁骨柔情传递大爱

10月27日上午,在李忠的追悼会上,有拆迁以前的村里邻居和安置小区的左右邻居,还有不少残疾人也赶来送李忠最后一程。

今年60岁的刘珍是“常州残疾人兄弟自驾团”的成员。“我们的团里有80多人,大多数是残疾人。我参加了3次自驾游,都是坐李忠的车。”刘珍说。

受李忠资助了10年的初一学生朵朵,听说“警察舅舅”牺牲后失声痛哭。10年前,李忠看到单亲妈妈因病去世,留下女儿朵朵与外婆相依为命的新闻后,决定和自驾团的另外4名骨干共同资助朵朵,每人每年捐助朵朵3500元,直到朵朵大学毕业。

而在17年前,在河海派出所工作的李忠还悄悄资助了辖区两名贫困大学生,只是他从不提及,也很少有人知道。